

探讨电力运维安全隐患排查治理措施

周陈伟

(国网重庆市电力公司市南供电公司,重庆 404100)

摘要:随着我国社会经济的快速发展,在社会生产生活的各个方面,都对于电力资源的需求逐渐增多。因此,电力企业在供电的过程中,需要让自身的输电安全、稳定技术研究与发展适应目前发展阶段的大量电力需求。在电力企业的生产与管理工作中,电力运维的工作内容尤为重要,其对于保证电力传输系统的安全性、稳定性具有重要的意义。在目前的电力系统运行管理与维护工作中,在管理制度、设备的维护技术等方面均存在一定的不足。文章将对电力系统电力运维工作进行简要介绍,并对于目前电力系统运维工作中的安全漏洞,提出具有针对性的隐患排查解决举措。

关键词:电力运维;安全管理;设备维护;隐患排查

[DOI]10.12231/j.issn.1000-8772.2020.34.317

电能资源在现代社会的不断发展中,已经逐渐成为了一项重要的能源需求。电力公司在输供电技术的研究中,不断提升了安全与稳定性上的研究水平^[1]。但是,对部分电力运维的的管理与维护工作,还存在一些漏洞,需要企业对此问题提升排查和治理的能力。

1 电力系统电力运维工作相关概述

在我国的电力系统的长期运行与发展过程中,在电力运维的技术层面既往已经进行了较多的研究,并取得了一定的研究成果。但是我国在电力系统的运行维护工作方面,起步时间较晚,与欧美发达国家相比较,我国电力系统的运行维护技术,在诸多方面都存在大量需要学习的空间和改进之处。近年来,新型电子信息技术不断发展,对电力系统的运行与维护技术,也在此背景下进行了升级与优化,逐渐形成了高科技故障诊断技术支持的监测体系,提升了对信息技术、互联网技术的应用能力,促进了电力系统的平稳快速发展^[2]。

2 电力运维相关工作中存在的问题与安全隐患

为了改进和优化电力系统中的电力运维工作,就必须明确目前发展阶段中,电力运维中存在的问题与安全隐患,从而有针对性地采取相应的措施。

(1)设备的维护不完善。电力系统的运行过程中需要对设备进行日常的维护和检修。因而在其实际工作的过程中会出现一些漏洞和不足。部分企业存在目标不明确发展不均衡的问题。对电力系统的运行和维护并不够重视,企业还是将更多的关注点放在了企业的经济发展和运营效益上,因此,伴随着企业的发展,企业内部电力设备的运行机制维护理念甚至是管理方式都逐渐的落伍,其漏洞也在不断的扩大,这就导致了问题的二次升级,因而在设备的维护上其保障制度迟迟无法得到根本的完善。而在技术方面,也缺乏根本的进步和指导,科学的维护手段存在根本的问题,对于现今技术的掌握力度不够。以上这些问题影响电力企业系统运行的根本问题所在。而部分电力企业虽然有其保护意识和维修手段,但是问题由来已久因此企业对于很多新鲜的技术掌握力度不够,跟不上时代的发展和部分科学理念的更新。在当前社会高速发展的背景下,电力设备的更新十分的迅速,因而需要不断的采取新的技术对电力设备进行支持,才能够保持高水平的电气维护。因此这是目前大范围的影响企业电力设备影响的有意原因,也是电气设备出现故障问题和较大隐患的硬性缺陷之一。

(2)设备的安全管理问题存在缺陷。电力系统运行的过程中需要有完备的安全制度进行保障,这不仅是为了确保电力系统的正常运作还是为了保证其电力系统的工作效率和工作成果。但是就现阶段电力企业的发展而言,很多电力企业的系统安全管理意识十分的薄弱,安全管理系统也存在漏洞,在实际工作过程中对于安全管理方面的知识也并没有进行普及,实际的宣传效果十分微弱,导致的后果就是在实际管理过程中,基层人员对于工作和安全管理的意识不到位,很难发现工作中的安全漏洞。长此以往企业的电力设备安

全漏洞会越来越大,不仅会造成设备运行的安全隐患,还有可能会影响企业的经济效益。

3 电力系统电力运维中隐患排查治理举措

要有效提升对电力运维的故障排查与治理能力,首先应做到的是建立全面、完备的检查制度。检查制度保障下的工作,将对电力运维工作的稳定、高效提供支持。因此电力企业从检查管理制度方面进行改进,可以采用加装防误装置的方式,将智能化、信息化技术融合到对电力运维的管理工作中,可以及时发现设备故障,提升治理的工作效率。企业可以定期进行设备维护管理,这样可以及时发现设备运行存在的安全隐患。平时工作中企业可以采用信息数据库的形式,对既往发现的电力运维故障隐患进行记录,为之后的故障排查与治理工作提供参考。

提升工作人员排查治理能力:企业在应从基层的工作人员开始,定期开展继续教育培训,提升其排查、治理电力运维故障的能力。在发生安全故障时,保证其可以熟练使用智能化的故障排查与反馈设备,并采用正确的方法来排除故障。

电力设备的维护和检修,需要相关的技术人员对发生过的设备故障过程、起因、解决方法进行完整的收集和记录。可以在记录的内容中,发现最频繁发生故障的位置和原因,在后续的工作过程中,尽量避免再次发生类似的问题,从而可以采取针对性的改进举措。

从设备维护制度方面进行改进:企业需要可建立起完善的设备维护制度,在实际工作中应用先进的检测评价机制,来全方位、全视角的把控电力设备的运行状况,便于随时调整电力设备的运行状态。具体的设备维护管理方式,包括安全检测、运作流程流检测评价等。电力企业还可以在平时的工作中,做好设备运行的应急准备工作。企业严格按照相关部门制定的安全生产制度,积极组织开展设备事故演习,在演习活动中可以提升工作人员的责任意识、安全意识。在真正发生设备运行故障时,让工作人员可以由足够高的应变能力,快速处理故障问题。

4 结语

进入全新发展阶段后,电力企业针对电力运维工作中的故障排除与治理工作变得越发关键。工作质量的提升要求电力企业对既往工作中问题和不足进行反思,并采用针对性的改进举措,来不断强化对电力运维故障与隐患的排查治理,保障电力系统处于正常的工作状态,提升电力系统的整体工作效率。

参考文献

- [1]黄礼根.电力输配电线路的运维故障及对策[J].卷宗,2020,10(15):338.
- [2]周文斌,李文祥,许雷.浅析电力输配电线路的运维故障排除[J].百科论坛电子杂志,2020,(8):1697-1698.
- [3]葛青青.电力配电线路的运维与故障排除技术分析[J].中国科技投资,2020,(19):139-140.